Inspectoratul de Poliţie Judeţean Vrancea prin intermediul Serviciului resurse  umane recrutează candidaţi (care au domiciliul în judeţul Vrancea) pentru concursurile de admitere în: Academia de Poliţie “Al. I. Cuza” Bucureşti, Şcoala de Agenţi de Poliţie “Vasile Lascăr” Câmpina, Şcoala de Agenţi de Poliţie “Septimiu Mureşan” Cluj-Napoca, Şcoala de Pregătire a Agenţilor Poliţiei de Frontieră “Avram Iancu“ – Oradea, respectiv pe locurile M.A.I. la Academia Tehnică Militară Bucureşti, Academia Forţelor Terestre „Nicolae Bălcescu”  Sibiu, Institutul Medico-Militar,  Academia Naţională de Informaţii “Mihai Viteazul”, Academia Navală „Mircea cel Bătrân” Constanţa, Şcoala Militară  de Maiştri Militari şi Subofiţeri a Forţelor Terestre “Basarab I” Piteşti, Şcoala Militară de Maiştri Militari a Forţelor Navale “Amiral Ion Murgescu”. 


Relaţii se pot obţine zilnic între orele 08.00 – 16.00 la nr. de telefon 0237/207.114 şi pe pagina de internet a unităţii.

            Detalii privind Admiterea 2014 şi alte elemente de interes pentru candidaţi vor fi publicate pe site-ul fiecărei instituţii de învăţământ. 

A. ÎNVĂŢĂMÂNT CU FRECVENŢĂ

              Pentru a participa la concursurile de admitere în Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti – Facultatea de Poliţie, în Şcolile de Agenţi de Poliţie „Vasile Lascăr” Câmpina, „Septimiu Mureşan” Cluj-Napoca, Şcoala de Pregătire a Agenţilor Poliţiei de Frontieră “Avram Iancu“ - Oradea  şi în instituţiile de învăţământ ale Ministerului Apărării Naţionale care pregătesc specialişti pentru nevoile Ministerului Afacerilor Interne, persoanele care intenţionează să candideze trebuie să îndeplinească următoarele :

1. Condiţii legale:

a) să aibă cetăţenia română şi domiciliul în România; 

b) să cunoască limba română scris şi vorbit; 

c) să aibă capacitate deplină de exerciţiu; 

d) să fie declaraţi "apt" din punct de vedere medical, fizic şi psihic; verificările privind starea de sănătate medicală, fizică şi psihică sunt efectuate de structurile de specialitate ale M.A.I.; 

e) să aibă vârsta de minimum 18 ani împliniţi în cursul anului în care participă la concurs;

f) să fie absolvenţi de liceu cu diplomă de bacalaureat; dovada absolvirii se face cu diploma sau cu adeverinţă din care să rezulte faptul că au susţinut şi promovat examenul de bacalaureat; 

g) să aibă un comportament corespunzător cerinţelor de conduită admise şi practicate în societate; 

h) să nu aibă antecedente penale sau să nu fie în curs de urmărire penală ori de judecată pentru săvârşirea de infracţiuni, cu excepţia situaţiei în care a intervenit reabilitarea;

i) să nu fi fost destituiţi dintr-o funcţie publică în ultimii 7 ani; 

j) nu au desfăşurat activităţi de poliţie politică, astfel cum sunt definite prin lege;

k) îndeplinesc condiţiile prevăzute la art. 10 alin. (3) din Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările ulterioare (după admitere nu trebuie să aibã calitatea de membru al vreunui partid politic sau organizaţii cu caracter politic).

        2.Criterii specifice   
  

        a) să aibă vârsta de până la 27 de ani, împliniţi în anul participării la concursul de admitere; 

         b) să fi obţinut la purtare, în perioada studiilor liceale, media generală de minimum 8,00; 

         c) să nu fi fost exmatriculaţi pentru abateri disciplinare dintr-o instituţie de învăţământ; 

         d) să aibă înălţimea de minimum 1,70 m bărbaţii şi 1,65 m femeile.

              Persoanele care intenţionează să candideze la concursul de admitere organizat de Academia Naţională de Informaţii „Mihai Viteazul” a Serviciului Român de Informaţii, care formează personal pentru nevoile M.A.I. trebuie să îndeplinească următoarele condiţii de recrutare:

a) să aibă cetăţenie română şi domiciliul stabil în România (atât candidaţii cât şi soţii/soţiile acestora, în cazul celor căsătoriţi); 

b) să aibă vârsta de până la 23 ani împliniţi în cursul anului 2014; 

c) să fie absolvenţi de liceu, cu diplomă de bacalaureat; 

d) să fi avut pe durata studiilor liceale mediile anuale la purtare minimum 8,00 şi media minimă la examenul de bacalaureat 7,00; 

e) să cunoască foarte bine şi au capacitatea de a se exprima clar şi corect în limba română; 

f) să nu fi repetat, în timpul liceului, unul sau mai mulţi ani de studiu, din motive imputabile; 

g) să fie „apţi medical” conform baremelor stabilite de Serviciul Român de Informaţii; 

h) să fie apţi psihologic; 

i) să aibă o conduită civică şi morală corespunzătoare; 

j) să nu fi fost condamnaţi penal printr-o hotărâre judecătorească rămasă definitivă pentru o infracţiune săvârşită cu intenţie şi nu au executat o pedeapsă cu închisoarea ca urmare a săvârşirii unei infracţiuni din culpă; nu sunt în curs de cercetare sau judecată; 

k) în situaţia în care fac parte din partide, formaţiuni sau organizaţii politice, să declare în scris că după admitere renunţă la calitatea de membru al acestora; 

l) candidaţii care au calitatea de asociat unic sau participă direct la administrarea ori conducerea unei organizaţii sau societăţi comerciale trebuie să declare pe proprie răspundere că odată cu admiterea sa la această instituţie de învăţământ superior vor renunţa la aceste calităţi; 

m) să fie dispuşi ca, după finalizarea ciclului de formare profesională în cadrul Academiei Naţionale de Informaţii „Mihai Viteazul”, să desfăşoare activităţi, în calitate de ofiţeri de informaţii, în orice zonă a teritoriului naţional, potrivit intereselor şi nevoilor instituţiei, în conformitate cu angajamentul semnat cu unitatea care întocmeşte dosarul de candidat; 

n) să accepte, în situaţia în care vor fi declaraţi „Admis”, interzicerea ori restrângerea exercitării unor drepturi şi libertăţi cetăţeneşti prevăzute de legislaţia în vigoare; 

o) să accepte efectuarea de verificări asupra activităţii şi comportamentului lor, precum şi verificările de securitate în conformitate cu legislaţia specifică protecţiei informaţiilor clasificate; 

p) în situaţia în care candidaţii au mai urmat o formă de pregătire similară, cu suportarea cheltuielilor de la bugetul de stat, vor achita taxele de şcolarizare, în cuantumul stabilit de Senatul Academiei, dacă vor fi declaraţi „Admis”. 

 De la condiţiile de înscriere stabilite pentru persoanele care intenţionează să candideze la concursul de admitere organizat de Academia Naţională de Informaţii „Mihai Viteazul” a Serviciului Român de Informaţii , care formează personal pentru nevoile M.A.I., nu se acordă derogări. 

Nu se pot înscrie la concursul de admitere organizat de Academia Naţională de Informaţii „Mihai Viteazul” a Serviciului Român de Informaţii, care formează personal pentru nevoile M.A.I.: 

a) tinerii care fac parte din organizaţii aflate în afara legii, precum şi cei care nu dovedesc respect şi devotament faţă de valorile democraţiei, faţă de statul de drept şi instituţiile sale; 

b) adepţii unor culte sau organizaţii religioase ale căror precepte contravin normelor de păstrare a ordinii publice, încalcă bunele moravuri sau nu sunt compatibili cu exercitarea profesiei de militar; 

c) cei cunoscuţi ca având trăsături negative de caracter, incompatibile cu profilul moral al unui ofiţer de informaţii. 

Candidaţilor care nu îndeplinesc condiţiile legale şi criteriile specifice stabilite de actele normative în vigoare nu li se mai întocmesc dosare de recrutare.

Locurile sunt comune pentru femei şi bărbaţi .


 Recrutarea candidaţilor se realizează în raport de locul de domiciliu înscris în cartea de identitate.

            Cererile de înscriere la concursul de admitere la Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti – Facultatea de Poliţie, la  Academia Naţională de Informaţii „Mihai Viteazul” a Serviciului Român de Informaţii şi în instituţiile de învăţământ ale Ministerului Apărării Naţionale care pregătesc specialişti pentru nevoile Ministerului Afacerilor Interne vor fi primite în perioada 14-04.2014 – 02.06.2014, iar pentru şcolile postliceale de poliţie în perioada 14-04.2014 – 14.08.2014 . Data limită de depunere a documentelor necesare pentru dosarul de recrutare al candidaţilor  pentru învăţământul universitar şi  în instituţiile de învăţământ ale Ministerului Apărării Naţionale care pregătesc specialişti pentru nevoile Ministerului Afacerilor Interne este 16-06.2014 iar pentru şcolile postliceale ale Poliţiei Române este 14.08.2014 . 

           Pentru înscriere/recrutare, fiecare candidat va depune la Serviciul resurse umane din cadrul Inspectoratul de Poliţie  Judeţean Vrancea  următoarele documente:

1 – Curriculum vitae (se va completa conform modelului primit de la structura de resurse umane) câte un exemplar pentru fiecare opţiune;

2 - Diploma de bacalaureat în copie legalizată / adeverinţă de elev  iniţial şi ulterior în momentul obţinerii, diploma sau adeverinţa de bacalaureat în copie legalizată (pentru candidaţii aflaţi în ultimul an de liceu) şi foaia matricolă  finală în copie legalizată pentru absolvenţi /foaie matricolă parţială nelegalizată iniţial şi ulterior în momentul finalizării cursurilor foaie matricolă  finală în copie legalizată (pentru candidaţii aflaţi în ultimul an de liceu), câte un exemplar pt.fiecare opţiune ;

3 - Copii legalizate ale certificatului de naştere ale candidatului, soţului/soţiei si fiecărui copil, a   certificatului  de casatorie, precum şi ale eventualelor hotărâri judecătoreşti privind starea civilă, câte un exemplar pentru fiecare opţiune ;

4 – Autobiografia (se va scrie de mână personal de către candidat, cu cerneală/pastă albastră, lizibil, fără ştersături sau prescurtări, conform modelului primit ); câte un exemplar pt.fiecare opţiune ;

5 - Tabelul nominal cu rudele candidatului (se va completa formularul primit de la serv resurse umane) câte un exemplar pentru fiecare opţiune;

6 - Certificatul de cazier judiciar pentru candidat, în original (cu motivaţia admitere în unitatea respectivă de învăţământ) câte un exemplar pentru fiecare opţiune ;

7 - Fişa medicală, tip de încadrare in Ministerul Afacerilor Interne  - concluzionată de medical-şef al Centrului Medical Judeţean Vrancea al M.A.I.,  original pentru instituţiile de învăţământ superior sau cei cu o singura opţiune şi copie simplă pentru cei cu dublă optiune .  

8 - Caracterizarea de la ultima unitate de învăţământ sau ultimul loc de muncă , SEMNATĂ  DE CONDUCATORUL UNITATII ŞI ŞTAMPILATĂ , în original pentru cei cu o singura optiune, original şi copie simplă pentru cei cu dublă opţiune (conform model primit de la structura de resurse umane );

9 - Copii  ale următoarelor documente: livret militar (dacă este cazul), act de identitate,  carnet de muncă (dacă este cazul)-se vor aduce şi actele originale în vederea confruntării!!! câte un exemplar pt.fiecare opţiune ;

10 – un plic cu trei fotografii color ¾ cm NETĂIATE!! (tip buletin identitate) şi  două fotografii 9/12  pentru fiecare opţiune ;

11 -  Declaraţie notarială  din care rezultă că nu a mai beneficiat de finanţare de la buget pentru un program de studii universitare de licenţă  (ciclu complet de studii superioare de lungă durată, studii universitare de licenţă sau o perioadă de studii )  DOAR CANDIDAŢII PENTRU INSTITUŢIILE DE ÎNVĂŢĂMÂNT SUPERIOR, CU EXCEPŢIA  ABSOLVENŢILOR  ÎNVĂŢĂMÂNTULUI  LICEAL DIN PROMOŢIA  ANULUI ÎN CURS.  

Suplimentar documentelor menţionate mai sus, candidaţii care se înscriu pentru locurile alocate distinct minorităţilor naţionale, cu excepţia minorităţii maghiare, depun la dosarul de recrutare şi o adeverinţă din partea unei organizaţii etnice, contituite potrivit legii, care să ateste etnia de apartenenţă a candidatului, respectiv calitatea de etnic. Candidaţii pe locurile destinate minorităţii maghiare la Academia de Poliţie “Alexandru Ioan Cuza” trebuie să dovedească faptul că au susţinut examenul de bacalaureat la limba maternă, limba maghiară.
Candidaţii pot opta pentru una sau mai multe instituţii de învăţământ superior sau şcoli postliceale, în măsura în care graficele/calendarele concursurilor de admitere realizate de către instituţiile organizatoare permit participarea la probele de concurs. 
Candidaţii care au mai multe opţiuni vor relua procedura stabilită pentru recrutare şi selecţie în sensul constituirii a câte un dosar de recrutare distinct pentru fiecare instituţie de învăţământ pentru care au optat. În cazul acestor candidaţi fişa medicală se depune în dosarele de recrutare suplimentare în copie ce va fi certificată de către lucrătorii structurii de resurse umane după confruntarea acestora cu originalul. 
Candidaţii care au ca opţiune o altă şcoală postliceală de agenţi/subofiţeri a M.A.I., alta decât cele din cadrul Poliţiei Române şi respectiv Şcoala de Pregătire a Agenţilor Poliţiei de Frontieră „Avram Iancu” Oradea, vor constitui dosarele de recrutare la unitatea teritorială (specifică aremei) care coordonează activitatea de recrutare pentru unitatea de învăţământ respectivă.  
Examinarea psihologică a tuturor candidaţilor, indiferent de instituţia de învăţământ pentru care au fost recrutaţi, se efectuează la nivelul I.P.J. Vrancea, de către specialişti din cadrul Centrului de Psihosociologie al M.A.I., la o dată ce va fi comunicată candidaţilor înscrişi . Pentru candidaţii care nu au promovat testarea psihologică sau au fost declaraţi „Inapt medical”, activitatea de recrutare încetează.

            Detalii privind Admiterea 2014-probele de admitere, tematica şi bibliografia de concurs, graficul/calendarul desfăşurării concursului precum şi alte elemente de interes pentru candidaţi vor fi publicate pe site-ul fiecărei instituţii de învăţământ. 

Admiterea în Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti se desfăşoară în perioada 20.07-04.08.2014 şi în perioada 06-14.09.2014 pentru şcolile postliceale ale Poliţiei Române, conform graficelor stabilite de către unităţiele de învăţământ.
Contravizita medicală şi verificarea aptitudinilor fizice a candidaţilor recrutaţi pentru instituţiile de învăţământ ale Ministerului Apărării Naţionale  se realizează în ziua de 09.07.2014 ora 08,00 la sediul Inspectoratului General al Jandarmeriei Române, str. Jandarmeriei nr. 9 – 11, sector 1, Bucureşti.

Înscrierea candidaţilor la instituţiile de învăţământ ale M.A.I. care au fost declaraţi apt psihologic şi medical se realizează la sediile instituţiilor de învăţământ ale M.A.I., potrivit calendarului concursului de admitere stabilit de fiecare instituţie de învăţământ. În vederea înscrierii, candidaţii prezintă următoarele documente:

a) cartea de identitate sau paşaportul;

b) diploma de bacalaureat în original/copie legalizată ; absolvenţii promoţiei 2014 cărora nu li s-a eliberat diploma de bacalaureat prezintă adeverinţă eliberată de liceu, cu precizarea  mediei generale şi a notelor obţinute la examenul de bacalaureat,  mediilor obţinute în anii de studiu, termenului de valabilitate a adeverinţei şi a faptului că nu a fost eliberată diploma;

c) foaia matricolă a studiilor liceale în original/copie legalizată;

d) contravaloarea taxei de înscriere sau, pentru candidaţii care solicită scutirea de taxă de înscriere, acte doveditoare care să ateste una din situaţiile enumerate în Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea concursului de admitere la studii universitare de licenţă în facultăţile Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza”, în anul 2014/metodologia de admitere;

e) alte documente solicitate prin dispoziţiile de recrutare ale inspectorilor generali şi/sau metodologiile de admitere sau, după caz, prin Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea concursului de admitere la studii universitare de licenţă, în facultăţile Academiei de Poliţie “Alexandru Ioan Cuza”, în anul 2014.


Înscrierea candidaţilor (care au fost declaraţi apt psihologic şi medical)   în instituţiile de învăţământ ale Ministerului Apărării Naţionale care pregătesc specialişti pentru nevoile Ministerului Afacerilor Interne se realizează la sediul instituţiei respective prezentând documentele solicitate de organizator potrivit calendarului concursului de admitere stabilit de instituţia de învăţământ. 

            Sunt exceptaţi de la plata taxei de concurs pentru admiterea în instituţiile de învăţământ postliceal din Ministerul Afacerilor Interne candidaţii care :

a)  sunt orfani de ambii părinţi;

b) provin din casele de copii sau din plasament familial;

c) sunt copii ai eroilor martiri ai Revoluţiei din Decembrie 1989;

d) sunt răniţi în lupta pentru victoria Revoluţiei din Decembrie 1989;

e) au venituri nete lunare pe membru de familie, calculate în luna anterioară celei în care se desfăşoară concursul de admitere, care nu depăşesc salariul minim net pe economie, calculat prin deducerea din salariul minim brut a impozitului.

             Candidaţii care solicită scutirea de taxă de participare la concurs trebuie să probeze cu acte că se află în una din situaţiile enumerate mai sus, la data înscrierii. 

             Candidaţii se pot retrage în orice etapă a desfăşurării concursului de admitere, fără a li se restitui taxa de participare la concurs.

 Probele de verificare a cunoştinţelor, pentru admiterea la Facultatea de Poliţie din cadrul Academiei de Poliţie “Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti se stabilesc în conformitate cu Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea concursului de admitere la studii universitare de licenţă în anul 2014 şi constau într-un test grilă la istorie, limba română, limba străină – engleză/franceză/germană/rusă/spaniolă.

  Proba de verificare a cunoştinţelor pentru admiterea la şcolile postliceale de agenţi de poliţie ale M.A.I. se stabileşte cu respectarea metodologiei de admitere în conformitate cu dispoziţiile de recrutare şi selecţie ale inspectorilor generali şi constă într-un test grilă la disciplinele limba română şi limba engleză sau franceză.

B.  ÎNVĂŢĂMÂNT  CU  FRECVENŢĂ  REDUSĂ

         Candidaţii pentru admiterea pe locurile aprobate la programul de studii universitare de licenţă “ordine şi siguranţă publică” al Facultăţii de Poliţie din Academia de Poliţie “Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti, forma de învăţământ cu frecvenţă redusă, potrivit locurilor aprobate pentru M.A.I. şi repartizate de conducerea instituţiei beneficiare, trebuie să îndeplinească în mod cumulativ atât criteriile de aptitudine medicală, fizică şi psihică prevăzute de art. 20 alin. (1) lit. d) din Ordinul m.a.i. 665/2008 privind unele activităţi de management resurse umane în unităţile M.A.I., cu modificările şi completările ulterioare, pentru recrutarea din sursă externă ca ofiţer, precum şi următoarele criterii specifice de recrutare:

a) au o vechime de minim 3 ani în structurile MAI, în calitate de agent de poliţie ;

b) au recomandarea şefului nemijlocit şi a şefului cu competenţe de aprobare a evaluării performanţelor profesionale individuale;

c) au aprobarea şefului unităţii de provenienţă pentru participarea la concursul de admitere la Academia de Poliţie “Alexandru Ioan Cuza”, forma de învăţământ cu frecvenţă redusă;

d) au fost apreciaţi la ultima evaluare anuală realizată cu calificativul de cel puţin “bine”;

e) nu sunt puşi la dispoziţie ori nu sunt suspendaţi în condiţiile art. 65 alin. (2) şi (3) din Legea nr. 360/2002, cu modificările şi completările ulterioare;

f) nu sunt sub efectul unei sancţiuni disciplinare;

g) nu au raporturile de serviciu suspendate şi nu se află în concediu pentru creşterea copilului;

h) au vârsta de cel mult 35 ani  împliniţi în anul participării la concursul de admitere;

i) au înălţimea de minimum 1,70 m bărbaţii şi 1,65 m femeile;

j) nu urmează sau nu au absolvit, în sistemul public de învăţământ superior, studii universitare de lungă durată, studii universitare de licenţă sau echivalente acestora, pe locurile fără taxă .

               Candidaţii pentru locurile la frecvenţă redusă susţin examinarea medicală şi evaluarea psihologică la nivelul structurii teritoriale iar contravizita medicală şi proba de verificare a cunoştinţelor la Academia de Poliţie “Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti, în aceleaşi condiţii, la aceleaşi date şi potrivit aceloraşi criterii aplicate candidaţilor înscrişi la forma cu frecvenţă a programului de studii universitare de licenţă “ordine şi siguranţă publică”.

           Cererile de înscriere la concursul de admitere la Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” Bucureşti, forma de învăţământ cu frecvenţă redusă,  se primesc de către structura de resurse umane din cadrul I.P.J. Vrancea până la data de 02.06.2013. 

           Data limită de depunere a documentelor necesare pentru dosarul de recrutare al candidaţilor  la forma de învăţământ cu frecvenţă redusă este 16-06.2014.   

ÎN ATENŢIA CANDIDAŢILOR

            Candidaţii declaraţi admişi au obligaţia să depună, în vederea înmatriculării, la începerea anului scolar/universitar, diploma de bacalaureat, în original, la instituţia de învăţământ la care au fost declaraţi admisi. Neprezentarea la termenul stabilit a diplomei în original, din vina exclusivă a candidatului, conduce la neînmatriculare.


Persoanele interesate se vor prezenta la Serviciul resurse umane din cadrul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Vrancea pentru informare, îndrumare şi înscriere în perioada 14.04.2014-14.08.2014 în zilele de marţi şi joi între orele 1000-1400. 

            Fişa medicală se obţine în baza adresei Serviciului resurse umane, se întocmeşte în volum complet şi se concluzionează la Centrul Medical Judeţean  Vrancea al M.A.I.

Aceste documente vor fi întocmite numai de candidaţii care îndeplinesc cumulativ condiţiile de recrutare, în caz contrar instituţia este exonerată de orice răspundere privind restituirea cheltuielilor efectuate.
