Depozitul memoriei
Memoria constituie suportul esenţial al ilimitabilei realităţi a culturii. Înrădăcinat  în orizontul cel mai profund al naturii, al continuităţii şi mutaţiilor biologice, cu infinita combinatorie a depozitelor genetice, procesul mnezic constituie fundamentul - dinamic - al vastului univers al culturii. Esenţiala vocaţie a transpunerii datului realităţii în metaforă şi concept, construieşte această alternativă a naturii, elaborând  eficientul, fabulosul instrument de contrazicere a sensului univoc al timpului disimetric, al inexorabilului parcurs al fiinţei umane (ca şi al oricărei făpturi vii) spre sfârşitul configuraţiei materiale, spre enigma existenţei suspendate într-o secvenţialitate  pe care conştiinţa, conştientizarea condiţiei sale  efemere o face vulnerabilă în lumea naturală autosuficientă. Proces şi stabilizare într-o spaţialitate de conţinător de suporturi mnezice ca limba, imaginea, pluralitatea obiectelor/artefactelor, scrierea, repertoriile gestuale rituale şi profane şi sistemele arhetipale, structurile mitice, o fac disponibilă  aproprierii, manevrării în articulări coerente şi îi conferă sens. 
Odată instaurat sensul, spaimele în faţa multiplicităţii infinite, imprevizibilului, opacităţii viitorului lasă loc siguranţei date de experienţa deja parcursă, capabilă de a fi rechemată, ritmurilor acestor reiterări ale unor parcursuri ce revin cicliic, după modelul mişcărilor temporale  cosmice “căzute” în temporalitatea umană.
Complementare, o memorie la care se referă Plotin în celebra lui afirmaţie “memoria este pentru cei care au uitat” indicând  înrădăcinarea într-o transcendenţă care eliberează fiinţa reflexivă de teroarea morţii şi o memorie operantă în universul concret al lumii materiale, al sentimentelor, al faptelor/ lucrurilor şi conceptelor, al istoriei, cu calendarele ei, al epicului cotidian, al senzaţiilor şi produselor onirice, şi ficţiunilor, al locurilor şi gesturilor  şi lista este, după formularea lui Umberto Eco, fără sfârşit.
Participanţii la expoziţia “Depozitul memoriei”se referă direct sau aluziv la acest bogat patrimoniu tematic. Artist definitoriu experimental, Gabriel Kelemen prospectează geografia specializării funcţiilor cerebrale pe suprafaţa şi în masa creierului uman, localizănd centrul proceselor mnezice şi traseelor lor de activare, într-o serie de desene în care rigoarea ştiinţifică este nuanţată de aluzii formale simbolice (ca forma arborescentă a axialităţii  structurii sistemului de conexiuni, susţinută cromatic de armonia gamelor de sepia şi griuri albastre. 
Consecvent unei memorii ce leagă experienţa comună, permanent actuală a sacrului cu nivelul transcendent, prin intermediul repertoriilor formale (arhitecturale) sau al repertoriilor comemorative, Marin Gherasim sintetizează experienţele perenizării individuale şi colective, dezafectarea uitării prin moarte şi distrugere, în ciclurile de pictură “Memoria Absidei” şi “Pomelnic”. Pictură dens materială prin profunzimi şi densităţii tonale, prin suprapuneri ale materiei cromatice, aduce într-o intensitate a concretului acest discurs conceptual. 
Apelul la un traseu istoric (preistoric) asigură şi în cazul instalaţiilor ceramice cu număr de elemente aleatoriu, “Câmp de tumuli”, creaţie a lui Cornel Ailincăi, bogatul areal conotativ prin referinţa la tradiţiile funerare  ale populaţiilor scitice dintr-o preistorie târzie, în care sacralitatea conţinutului semnului/construcţiei simbolice este actualizată de apelul la  memoria arheologică. Preocuparea pentru explorarea fondurilor arhaice  şi reconstituirea – liberă, artistică ce integrează documentarea ştiinţifică unui fertil imaginar creator este specifică perioadei anilor ‘70-‘80, când şi Ana Lupaş (“Pregătiri pentru un mormânt rotund” şi Mihai Olos, şi George Apostu, se refereau la tradiţiile conservate direct sau în inerţia consecventă a culturii populare şi, în alt plan şi cu un deceniiu mai târziu, Alexandru Chira reconstituia universul satului natal ca nucleu cultural/social impermeabil la disoluţia istoriei.
Obiectul-sculptură prin care Gheorghe Zărnescu reface atmosfera familiar arhaică a unui acasă rural se înscrie aceleiaşi recunoaşteri a apartenenţei la o condiţie perenă, încă rezistând fluxurilor aculturante şi de suprafaţă ale istoriei, acel acasă al satului în care Blaga vedea aşezându-se veşnicia. De o maximă economie a ansamblului de forme, el evocă tradiţia acestei civilizaţii a pământului, centrată de vatră. Semnul la fel de lapidar al coloanei în care Dumitru Şerban contrage „Casa” reactualizând mitul preagrar al Arborelui-casă, lăcaş al naşterii şi reîntoarcerii eroului după aventura în lume aparţine aceleiaşi arhaicităţi culturale şi rurale. Câteva intervenţii în lemnul compact descriu minimal funcţia semnului-obiect. 
Tema memoriei ca reverie localizantă întâlneşte în aceste lucrări ca şi în obiectul-instalaţie al Suzanei Fântânariu o tema a unei expoziţii  precedente – “Acasă” – în care locul invocat de uşa străveche a unei case tărăneşti este potenţată de elocvenţa unor portrete de un dramatism  sobru incluse suprafeţei. Pe acelaşi principiu al relaţiei dintre portret (autoportret) şi un fragment de ambient sau peisaj construieşte Florica Prevenda discursul său despre solitudinea citadină, despre relaţia cu o lume urbană care apare în aceleaşi serii de lucrări înţesată cu personaje, dinamice şi anonime. 
Pentru Simona Runcan centrul lumii se concentrează, somptuos şi familiar, în apartamentul său acoperit de covoare în culori rafinate, preţioase, cu continuităţi spaţiale indicate de uşi, într-o atmosferă discret barocă, în care Prezenţa, dincolo de amprenta gustului este semnalată de o ferecătură de icoană, obiect emblematic al unei prezenţe/absenţă. Puterea obiectului,  acea forţă de recuperare şi restituire pe care obiectul personalizat de încărcatura depunerilor memoriei afective, şi de un pitoresc epic şi formal pe care le repudiau, ca impurităţi semantice, Marcel Duchamp şi teoreticienii “noului val“ francez, conferă intensitate emoţională pânzei de mici dimensiuni a Mălinei Ionescu – “Cutie cu lucruri mici” – cu intimismul său programat, cu reţinuta strălucire cromatică şi regimul pictural al detaliilor citate în masele informale. Scenografiile sale bazate pe poetica obiectelor sugerează naraţii nepuse în scenă. Instalaţia lui Mihai Chiuaru, “Sertare” reconstituie prin acelaşi joc cumulativ un parcurs epic, marcat de prezenţa unor persoane/personaje individualizate sau anonime, schiţate doar în mici imagini intens colorate, raportate la o pânză animată de largi fluxuri cromatice

Aceleaşi fluidittăţi gestuale transpunând fluiditatea memoriei, “oceanul fără sfârşit” în care se dizolvă şi din care revin fiinţele întâlnite, cunoscute, uitate gestionează în desenele lui Sorin Vreme relaţia cu un trecut/prezent din care nu li se permite să se reimpună cu individualitatea determinată a personajelo lui Viola, ci se menţin într-o latentă disponibilitate. Chipul uman/figura umană rămâne firesc unul dintre suporturile predilecte ale memoriei, şi unul dintre scopurile desfăşurării strategiilor de fixare imagistică. Portretele lui Dan Hatmanu invocă fie un erotism plin de haz, fie nostalgia unui context cultural local dizolvat de timp, atunci când nu sunt jocuri libere, arcimboldeşti sau dezafectări ale retoricii portretului de aparat.  
Pentru Liviu Nedelcu imaginea antropomorfă, nudul feminin sublimează senzualitatea erotică în model cu trimitere la armonia formală şi suportul mitic al clasicităţii eline – “Naşterea lui Venus”. Desenul concis decupează volumul dintr-un fond luminos, păstrând echilibrul dintre intangibilitatea modelului perfect şi erotismul autoritar al temei. Pentru Marilena Preda Sânc semnul antropomorf este o preocupare constantă în care corporalitatea cu consistenţa sa carnală şi procesele sale biologice oferă una dintre realităţile cel puţin la fel de fascinante ca şi explorarea-exploatarea socială. Anii ’80 sunt semnificativi pentru această preocupare, când în cărţile obiect, de un expresionism intens, şi ciclurile de pictură autoreflexive anunţă opţiunea sa feministă.
Peisajul este în aceeaşi măsură ca şi natura moartă, portretul/corpul uman, sau desfăşurările narative, un segment al imagistici artistice cu investire mnezică. După decenii de practică dedicată tapiseriei ca suport al jocurilor conceptuale, al experimentelor ludice şi reducţiilor simbolice, Şerbana Drăgoescu a regăsit pictura, prima vocaţie, şi peisajul. Peisajele de la Balcic au prospeţimea acestei duble reîntâlniri, şi, pe parcursul familiarizării cu oferta genului a aplicat aceeaşi deschidere spre conotaţia antropologică, poetică şi simbolică în marele poliptic „Bărăganul”.  Peisajul - suport imagistic pentru sensuri complexe, de la lirismul empatic la protestul ecologist implicit, oferă şi lui Ioan Sbârciu suportul pentru avertismentul asupra destinului actual al Pădurii. Lucrarea sa, “Pădurea de cenuşă”, este însă mai ales o demonstraţie de picturalitate, raportul de alburi şi griuri subtil colorate readucând în arta noastră actuală amintirea preimpresionismului şi primului impresionism.
Concluziv – sau chiar ca punct de pornire a discursului despre memoria ca depozit, “Insectarul” – obiect instalaţionist, recuperează prezenţa/amintirea lui Ion Bitzan, ale cărui serii de “Hărţi”, “Cărţi” şi “Biblioteci”, instalaţii cu cărţi şi acumulări cu caracter afectiv, ironic sau mimând întâmplarea, elemente de anatomie animală comestibilă ca “Jamboanele” şi “Copitele” de porc, “Săculeţii”, desfăşoară repertoriul modurilor de memorare, de clasificare şi activare a datelor realităţii, întreaga metodologie a procesului mnezic, într-un spirit liber, avangardist şi ludic.
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