          IN ATENTIA FURNIZORILOR DE SERVICII MEDICALE

                           IN ASISTENTA MEDICALA PRIMARA

          In urma negocierilor CNAS cu Colegiul Medicilor din Romania , si a consultarilor cu Societatea Nationala de Medicina Familiei si Federeatia Nationala a Patronatelor Medicilor de Familie a fost modificata si completata HG. nr.161/2016 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2016-2017 si definitivat Ordinul ministrului sanatatii si al presedintelui CNAS nr.763 / 377 / 2016 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare in anul 2016 a H.G. nr.161/2016 pentru aprobarea pachetelor de servicii si a Contractului-cadru care reglementeaza conditiile acordarii asistentei medicale in cadrul sistemului de asigurari sociale de sanatate pentru anii 2016-2017.

          Potrivit dispozitiei actelor normative invocate, au fost acceptate mai multe propuneri ale medicilor de familie, printre care cele referitoare la:

· extinderea perioadei de raportare in platforma informatica a serviciilor medicale acordate off-line, de la 72 de ore din momentul acordarii la 3 zile lucratoare dupa data acordarii serviciului respectiv, pentru evitarea problemelor create de zilele nelucratoare/sarbatorile legale;

· revizuirea sistemului de sanctiuni pentru incalcarea contractului cu casa de sigurari de sanatate;

· limita minima de 800 de asigurati pe lista de pacienti a medicilor de familie;

· redefinirea grupelor de varsta pentru examinearea  si  inregistrarea parametrilor de dezvoltare pentru pacientii minori;

· modificarea unor servicii medicale preventive si profilactice.

 Totodata, in cuprinsul Odinului comun MS / CNAS / nr. 763 / 377 / 2016 se prevad majorari ale valorii minime garantate a punctului per capita (de la 4 la 4,3 lei – crestere 7,5%) si ale valorii minime garantate a punctului pe serviciu (de la 1,9 la 2 lei - crestere 5%) .
Pentru asigurarea liberului acces al asiguratilor la servicii medicale si pentru evitarea oricaror disfunctionalitati, pentru perioada 01 iulie – 31 iulie 2016 CAS Vrancea va incheia acte aditionale la contractele de furnizare de servicii medicale, medicamente si dispozitive medicale, in vederea asigurarii continuitatii acordarii asistentei medicale, cu indeplinirea de catre furnizori a tuturor conditiilor privind relatiile contractuale prevazute de actele normative in vigoare pe perioada derularii actelor aditionale. ( respectiv H.G. 161/2016 cu modificarile si compleetarriile ulterioare si Ordin MS/CNAS nr.763/377/2016) . Actele aditionale pentru luna iulie 2016 sunt deja redactate la sediul CAS Vrancea, urmand sa se incheie pana la data de 30.06.2016, prin semnarea de catre ambele parti.
 Procesul de contractare pe toate domeniile de asistenta medicala se va desfasura in luna iulie 2016, noile contracte de furnizare a serviciilor medicale, a medicamentelor si a dispozitivelor medicale urmand a fi intocmite de catre CAS Vrancea si semnate de ambele parti pana la data de 29.07.2016.

In aceste conditii, rugam medicii de familie sa participe la procesul de contractare, CAS Vrancea ramanand in permanenta deschisa oricaror propuneri si sugestii pertinente de imbunatatire a activitatii in domeniul asigurarilor sociale de sanatate, acestea putand fi transpuse in practica prin eventuale modificari ulterioare ale actelor normative primare si ale normelor de aplicare ale acestora. 

Suntem convinsi ca intelegeti ca   eforturile noastre sunt facute in avantajul cabinetelor medicale de familie si implicit in cresterea calitatiii serviciilor medicale efectuate asiguratilor pe care-i reprezentam.
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